
Да ведама плацельшчыкаў! 

Аб новым парадку прызначэння дапамог па ЧН з 1 лiпеня 2024 

 

Фонд сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і 

сацыяльнай абароны (Фонд) з'яўляецца органам дзяржаўнага кіравання 

сродкамі дзяржаўнага сацыяльнага страхавання і фінансуе выплаты 
пенсій і дапамог. 

Інфармуем, што з 1 ліпеня 2024 года змяняецца парадак 

прызначэння дапамог па часовай непрацаздольнасці і па цяжарнасці і 

родах. 

У аснове новага парадку закладзены механізм цэнтралізаванага 

разліку параметраў (памеру сярэднядзённага заробку, працягласці 

выплаты абавязковых страхавых узносаў, права выплаты дапамогі з 

мінімальнага памеру – мінімальнай заработнай платы) на баку органаў 
фонду на падставе дадзеных персаніфікаванага ўліку. Выкананне 

дадзенага разліку будзе ажыццяўляцца ў аўтаматызаваным рэжыме па 

запыце плацельшчыка абавязковых страхавых узносаў праз раздзел " 

дапамогі па часовай непрацаздольнасці і цяжарнасці і родах» у 

«Асабістым кабінеце плацельшчыка узносаў» на карпаратыўным 

партале фонду (партал). 

Зварот да дадзенага падзелу плацельшчыкі абавязковых страхавых 
узносаў змогуць ажыццяўляць як праз праграмны інтэрфейс (API) у 

рэжыме «сістэма-сістэма» непасрэдна з праграмнага забеспячэння 

бухгалтарскай службы (дапрацаванае пад выкананне дадзенай задачы), 

так і праз вэб-інтэрфейс інфармацыйнага рэсурсу «Асабісты кабінет 

плацельшчыка узносаў» на партале. 

Даведачны. Для рэалізацыі названых новаўвядзенняў, 

пастановай праўлення Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва 

Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь ад 
18 жніўня 2023 г. № 10 зацверджана Палажэнне аб парадку 

прадастаўлення звестак і інфармацыі пры прызначэнні дапамог 

па часовай непрацаздольнасці і па цяжарнасці і родах (у рэдакцыі 

пастановы праўлення Фонду ад 29.12.2023 № 19). 

Апісанне (API) пратаколу абмену дадзенымі знешніх сістэм з 

карпаратыўным парталам фонду размешчана на афіцыйным 

сайце Фонду – https://www.ssf.gov.by/ru/informacionnoe-

vzaimodejstvie-platelshika-obyazatelnyh-strahovyh-vznosov-i-organov-
fonda-ru/ 

Пры гэтым у другім квартале 2024 года Фонд плануе даць усім 

плацельшчыкам доступ для тэставання да функцыяналу па разліку 

памеру сярэднядзённага заробку ў інфармацыйным рэсурсе «Асабісты 

кабінет плацельшчыка узносаў» на партале. 
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